
1. OSJEČKI DANI BIOETIKE

Osijek, Hrvatska, 7.–8. XI. 2017.

Poziv za prijavu sudjelovanja na konferenciji „Bioetika i okoliš – Otvara li CETA vrata za GMO?“ u sklopu 1. *Osječkih dana bioetike*

Poštovana kolegice, poštovani kolega,

obavještavamo Vas da Centar za integrativnu bioetiku Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i Fakultet za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera – u suradnji sa Znanstvenim centrom izvrsnosti za integrativnu bioetiku, Press centrom za okoliš Hrvatske, Hrvatskim bioetičkim društvom te *Grassroots Foundation* iz Njemačke – od ove godine organiziraju ***Osječke dane bioetike***, s namjerom da to postane redovito godišnje okupljanje znanstvenika i znanstvenica, novinara i novinarki te aktivista i aktivistica koji se bave bioetičkom problematikom, prije svega iz Hrvatske i susjednih zemalja, ali i iz drugih europskih i svjetskih zemalja.

Budući da se temelje na konceptu „integrativne bioetike“ (koji podrazumijeva transdisciplinarnost i pluriperspektivnost), *Osječki dani bioetike* bit će sestrinska manifestacija *Lošinjskih dana bioetike* i *Riječkih dana bioetike*, integrativno-bioetičkih skupova koji se kontinuirano održavaju više od petnaest godina. Vjerujemo da će time mreža integrativne bioetike, koja pokriva cijelu jugoistočnu Europu i širi se preko granica ove regije, dobiti važan punkt i u Slavoniji, gdje postoji nezanemariv interes za bioetička pitanja, koji se artikulira ponajviše kroz osječki Centar za integrativnu bioetiku, osječku podružnicu Hrvatskog bioetičkog društva i Press centar za okoliš Hrvatske sa sjedištem u Osijeku.

Specifičnost *Osječkih dana bioetike* u navedenome kontekstu bit će povezivanje bioetike s problematikom okoliša, poljoprivrede, ekonomije i politike, odgoja i obrazovanja te medija, no podrazumijeva se da će ova manifestacija otvarati prostor za najširi spektar bioetičkih tema i pristupa.

Prvi Osječki dani bioetike održat će se 7. i 8. XI. 2017. u Osijeku, u prostorima Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku (Trg Svetog Trojstva 3).

Središnje mjesto u okviru prvih *Osječkih dana bioetike* zauzima **međunarodna konferencija „Bioetika i okoliš – Otvara li CETA vrata za GMO?“**, a osim konferencije održat će se okrugli stol o nekoj od aktualnih bioetičkih tema, te prigodna kulturna i umjetnička događanja.

Razlog za organiziranje konferencije o navedenoj temi jest činjenica da je Hrvatska treća zemlja članica Europske unije (EU) koja je potpisala kontroverzni trgovinski sporazum između Kanade i EU, poznat kao CETA (Comprehensive Economic and Trade Agreement; Obuhvatni ekonomski i trgovinski sporazum).

U nastavku na međunarodnu konferenciju „Za Hrvatsku slobodnu o sporazuma TTIP/CETA/TISA“, održanu u listopadu 2016. u Osijeku, te „Apel za Hrvatsku slobodnu od sporazuma TTIP, CETA i TISA“, koji je donesen na tom skupu, konferencija u sklopu prvih *Osječkih dana bioetike* stavit će naglasak na pitanje: otvara li CETA vrata za genetički modificirane organizme (GMO)? Naime, s obzirom na to da kanadski zakoni o poljoprivrednoj proizvodnji i genetičkoj manipulaciji nisu kompatibilni s propisima EU, velika je vjerojatnost da će, pod vidom „liberalizacije tržišta“, neoznačeni

kanadski genetički modificirani poljoprivredni proizvodi uskoro preplaviti tržište u Hrvatskoj, što bi imalo utjecaja i na susjedne zemlje.

Posebnu zabrinutost izazivaju rezultati istraživanja o štetnom djelovanju ključnog sastojka GMO-proizvoda – herbicida na bazi glifosata. Stoga će na konferenciji biti riječi i o povezanosti GMO-a i glifosata, te njihovom širenju putem međunarodnih trgovinskih ugovora poput CETA-e. CETA, koja ne poznaje pojam „smanjenja uporabe pesticida u poljoprivredi“, omogućuje dakle biotehničkim korporacijama još jači prodor na hrvatsko tržište, s tendencijom širenja na cijelu regiju. Time se otvara i cijeli niz drugih pitanja, od onih općenitijih, o odnosu čovjeka prema prirodnom okolišu i o znanstveno-tehničkoj i ekonomsko-političkoj paradigmi u kojoj se sve to zbiva, do onih konkretnijih, u kojima se zahtijeva i zacrtavanje smjernica za djelovanje na različitim društvenim razinama.

Pozivamo znanstvenike i znanstvenice, novinare i novinarke, aktiviste i aktivistice, te sve druge zainteresirane, da svojim sudjelovanjem na ovoj konferenciji doprinesu promišljanju skicirane problematike te informiranju i educiranju javnosti o ovim važnim temama.

Ako ste zainteresirani za sudjelovanje, molimo Vas da nam najkasnije do 15. IX. 2017., na navedene e-mail adrese, pošaljete ispunjen **obrazac za prijavu sudjelovanja** (koji se nalazi u nastavku ovog poziva), u kojemu, uz druge podatke, trebate naznačiti na koji način želite sudjelovati na skupu (s usmenim izlaganjem, s poster-prezentacijom, bez izlaganja/prezentacije).

Prema dosadašnjim najavama, na konferenciji će sudjelovati veći broj stručnjaka i stručnjakinja iz Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Slovenije, Španjolske, Kanade i Indije, a vjerujemo da će ovaj poziv zainteresirati i Vas.

Konferencija je otvorenog tipa, što znači da se za sudjelovanje s izlaganjem ili poster-prezentacijom mogu prijaviti svi oni koji se bave relevantnom problematikom, a na sudjelovanje su pozvani i oni koji ne namjeravaju održati izlaganje ili upriličiti poster-prezentaciju, ali bi rado prisustvovali skupu i eventualno mu doprinosili u diskusijama.

Službeni je jezik konferencije hrvatski, što podrazumijeva i srodne južnoslavenske jezike, dok će sudionici koji ne govore te jezike izlagati na engleskome jeziku.

Izlaganja na konferenciji trajat će u pravilu 15 minuta, s mogućnošću duljeg izlaganja (30 minuta) za pozvane plenarne izlagače i izlagačice.

Za sudjelovanje na prvim *Osječkim danima bioetike* nije predviđena **kotizacija**, no očekujemo od sudionika i sudionica da sami pronađu sredstva za pokrivanje **troškova prijevoza i smještaja**. Organizatori će se pobrinuti za rezervaciju smještaja u Osijeku, a ako budu u mogućnosti, nekim će pozvanim izlagačima i izlagačicama, barem djelomično, pokriti troškove putovanja i i smještaja.

U nadi da će Vas ovaj poziv zainteresirati i da ćete svojim sudjelovanjem doprinijeti raspravi o važnim problemima koje smo istaknuli te etabliranju *Osječkih dana bioetike*, primite srdačan pozdrav,

doc. dr. sc. Ivica Kelam
Predsjednik Organizacijskog odbora
Osječkih dana bioetike

KONTAKT: Ljiljanka Mitoš Svoboda (glavna tajnica *Osječkih dana bioetike*)
mob.: +385 (0)92 292 75 06
e-mail: ljiljankam@gmail.com

Ivica Kelam (predsjednik Organizacijskog odbora *Osječkih dana bioetike*)
mob: +385 (0)91 494 37 75
e-mail: ikelam@foozos.hr

1. OSJEČKI DANI BIOETIKE

Osijek, Hrvatska, 7.–8. XI. 2017.

Obrazac za prijavu sudjelovanja
na konferenciji „Bioetika i okoliš – otvara li CETA vrata za GMO?”

Ime i prezime	
Akadska titula i/ili zanimanje (npr. „doc. dr. sc., sveučilišna profesorica“ ili „novinar“)	
Institucija (ako ste zaposleni u nekoj instituciji)	
Podaci za kontakt (poštanska adresa, e-mail adresa, broj telefona/mobitela)	
Način sudjelovanja na konferenciji (obilježiti jednu od ponuđenih opcija)	a) s usmenim izlaganjem b) s poster-prezentacijom c) bez izlaganja/prezentacije
Naslov prijavljenog izlaganja/prezentacije (za one koji žele održati usmeno izlaganje ili upriličiti poster-prezentaciju)	
Sažetak prijavljenog izlaganja/prezentacije (na hrvatskom ili drugom srodnom jeziku; <u>maksimalno 900 znakova s razmacima</u>)	
Datum dolaska u Osijek i odlaska iz Osijeka	dolazak: odlazak:
Potreba za rezervacijom smještaja u Osijeku (obilježiti jednu od ponuđenih opcija)	a) DA b) NE

Molimo Vas da ispunjeni obrazac
pošaljete najkasnije do 15. IX. 2017.
na e-mail adrese: ljljankam@gmail.com i ikelam@foozos.hr